

济阳县食药监局举办“学校食堂开放日”活动

30余名家长参观济北中学食堂



学校食堂开放日试吃。

本报6月23日讯(记者 刘慧 通讯员 于晓晖)为进一步强化学校食堂食品卫生监督,切实提高学校食堂管理水平,促进学校食堂规范管理,确保学生饮食安全,6月21日,济阳县食品药品监管局在济北中学邀请学生家长30余人走进校园,参观食堂。

校方负责人详细介绍了学校食堂食品安全保障措施、管理经验及引进洗菜机、洗碗机

等先进设备、打造快检室等,针对学生就餐情况和餐厅管理情况进行了说明,执法人员就新《食品安全法》、餐饮许可证、食堂工作人员上岗证、健康证、进货渠道和加工制作等方面知识对学生家长进行了讲解。

随后,所有人员对学校食堂消洗区、加工区、烹饪区、备餐区及食堂餐饮具消毒、快检室等方面进行了参观,并查看

采购、留样、消毒等台账资料。参观过后,学校向家长代表发放调查问卷,家长代表们对济北学校食堂管理工作表示信任和满意。

此次学校食堂开放日活动增加了食堂生产运作的透明度,充分发挥了社会监督作用,进一步强化了学校食堂安全监管,促进了学校食堂规范管理,提升了学校食堂食品安全保障水平。

□校园资讯

曲堤镇中学: 开展“防溺水”专题安全教育活动

近日,济阳县曲堤镇中学对防溺水工作非常重视,通过国旗下讲话、校园广播、黑板报、学校橱窗开展了一系列教

育活动。学校通过这些活动,进一步增强了学生的安全意识,掌握相关知识,提高自我防范能力。(尹传旺 卢艳春)

垛石镇中学: 开展师德师风知识竞赛

为了切实加强师德师风教育,进一步提高教师职业道德水平和依法治教的能力,根据师德师风建设活动方案的安排,近日,垛石镇中学举行

了一场师德师风知识竞赛。通过该活动,进一步引领广大教工全面深入地学习了相关师德建设方面的法律和政策,提升了师德素养。(慈继国)

曲堤镇中心小学: 召开师德家长座谈会

为进一步加强师德教风建设,加强家校的沟通与家长监督。近日,曲堤镇中心小学召开了家长座谈会。通过本次座谈会,让学校从家长

的角度了解到学校工作的不足以及对学校的期望,为改进师德教风建设提供了群众基础。

(乔春花 王学强)

做一名有仁爱之心的好老师

师德宣讲系列报道之二——孙耿镇中学教师柏绪寒

在第30个教师节到来前夕,习近平总书记提出“我们要做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的‘好老师’”。为广大教师健康成长指明了方向,作为一名好老师要有仁爱之心,教育的原点就是爱,教师肩负着立德树人的任务,有爱才有责任,爱教育、爱学生是每一个教师应尽的义务。



柏绪寒老师在回河小学进行师德宣讲。 柏绪寒 提供

教育有爱才有魂,教育有爱才有希望。教育不能功利,更不能势利,教育是爱的事业,以爱育爱,就是教师要通过行为的感染,情感的迁移,教育的智慧,唤起学生爱的共鸣,最终教会学生理解爱,主动体验爱,自觉付出爱。

教师虽然常常无力去做伟大的事,但教师可以用伟大的爱去做学生生命中的贵人,用一颗热爱学生的博爱之心为成长中的学生点亮心灯,把每个学生的一生变成一个成功而精彩的故事,让自己的生命也能达到一种酣畅淋漓的状态。

爱是心灵与心灵的沟通,灵魂与灵魂的交融,人格与人格的对话。做一个好老师,就要用爱培育爱、激发爱、传播爱,通过真情、真心、真诚拉近同学的距离,用爱打开学生的知识之门,让每个学生都感受到教育的温暖,让每个学生都有人生出彩的机会。

尊重学生 是“仁爱之师”的真谛

教师的工作对象是人,是有独立人格的学生。对他们的教育并不是刀砍斧剁的过程,是一个心灵启迪的过程。尊重学生,宽容学生是教师应该具备的心理品质。没有不犯错误的学生,我们关键用什么办法来教育他,使学生觉得他应该做正确的事情。

记得上次月考,这个女孩先天性残疾,走路相当吃力。考

完一场后,几个调皮学生扔纸团,不小心砸到她脊背,她哭着闹着拎着杌凳径直走出考场,要打电话让他母亲来接她,班主任怎么劝说都无济于事。

当时我到三楼巡视,见到此状,把她带进考务办公室询问了一番。对她说:“考试是给自己考的,发脾气是给别人看的,考完试后我找他们给你出气,现在我们不能随便占别人的时间吧,这样别人会看不起我们。”

她支吾着想说什么,但没表达出来,从神情来看,她已同意我的观点。拎着她的凳子,把她送回了考场,这样一场风波总算平息了。

我们的教育工作不要以功利为目的去处罚学生,这样的行为是违背教育原则的。因此尊重学生是“仁爱之师”的真谛所在。

培养学生道德 是“仁爱之师”的重点

学高为师,德高为范。教师就要用自己崇高的德行去影响学生、感染学生、教育学生,使学生形成高尚的情感和价值观。要通过细心的观察,倾心的交谈,悉心的照顾,耐心的帮助,使孩子与老师面对面敞开心扉,促进孩子全面发展,培养孩子的良好道德品质。

做一名好老师要有仁爱之心,教师心中有爱,才能传递爱,才能培养出有爱心的学生。



本报通讯员 王明国
记者 梁越

关爱学生
是“仁爱之师”的中心

师爱,就是一切为了学生。

教师,作为天底下最光荣的职业,“一支粉笔,两袖清风”,就是对教师的真实写照,要求我们抛开尘世的喧嚣,立足于三尺讲台,要以昂扬的斗志和激情去工作。

做一名好教师要热爱教育这一职业。好的教师必须有爱的情感、爱的行为和爱的艺术。把爱看作对学生的一种信任,是对学生的一种尊重、鞭策、激情,更是一种能触及灵魂、动人心魄的教育过程。爱学生就要爱中有严,严中有爱,严中有度,真正地做到宽严相济。

做一名好教师,还要具有爱岗敬业的精神,而敬业与爱学生是分不开的。要爱学生,要让学生喜欢你。爱学生,就要像春风化雨般无声,让它成为学生心目中催人奋进的有效情愫,让它成为学生一生中最赏心悦目的亮丽景致。

师爱应该是每个学生都能充分享受的权利。留有死角的师爱是一种不公平的师爱,不成熟的师爱,因此要特别关注那些有“问题”的特殊孩子,用心去体会孩子的心情,孩子的感受。没有笨学生,只有懒学生。只要我们平时多关爱我们的学生,多鼓励我们的学生,多与学生交心,学生就一定会有学习的动力,这正是我们做教师最充实、最快乐的事情。

